

## 德文系教師交流議題導向跨領域教學

學習新視界

【記者林曉薇淡水校園報導】德文系之教師跨領域研究社群於10月8日中午舉辦交流活動，本次以「議題導向跨領域的教與學」邀請教心所所長張貴傑、日文系副教授闕百華分享，由德文系助理教授林郁嫻主領、外語學院院長、德文系系主任吳萬寶等共10人參與。吳萬寶表示，希望藉由兩位教師的經驗，並透過教師社群活動方式，以深入了解敘事力、SDGs與教學實踐內容，以培養教師跨領域教學能力。

張貴傑以「議題導向跨領域敘事力的淡江經驗：反思寫作融入的敘事力」為題來談敘事力的養成，他帶來自身在教育部議題導向跨領域敘事力培育計畫線上成果聯展之「疫情下的淡水新篇章—師生共學篇」的內容，向在場教師說明該計畫的精神，如何以敘事力為載體，培力學生具備利他素養並將學科知識落實於生活。他提出，可使用「報告Reporting、反應Responding、關聯Relating、理解Reasoning，以及重構Reconstructing」之5R概念來培養學生的反思能力，再結合聯合國永續發展目標（SDGs）達到師生共學的目標。

闕百華現場帶來SDGs教材，說明「台日交流學習與SDGs的鏈結」介紹自身結合SDGs與教學實踐的經驗，她分享，除了教學第二外語外，也以互相寄賀卡、玩偶與日記交換、共同參加日本書法比賽等方式增加交流，並應用SDGs教材幫助學生了解永續發展目標意涵。

2021/10/17



德文系之教師跨領域研究社群於10月8日中午舉辦交流活動，本次以「議題導向跨領域的教與學」邀請教心所所長張貴傑、日文系副教授闕百華分享。（攝影／林蕙婷）



德文系之教師跨領域研究社群於10月8日中午舉辦交流活動，本次以「議題導向跨領域的教與學」邀請教心所所長張貴傑、日文系副教授關百華分享。（攝影／林蕙婷）